
egekáe mnindennaáp a délutáni órákban. 

Előfizetesi di]: 
Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 3 ft o. é. 

Meltyben előfizethetni Demjén L. és Keresz- 
tesy Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 

mok is kaphatók, 

Szerkesztől 
Kiado-nivatat: 

betső-to t ?2. sz. 
A tanacshaz mellett, az emelet 
hátsó reszében. 

Kedvező előjelek. 
A munka erkölcsnemesitő ugy a maegán 

élet viszonyaiban, mint a közügyek előbbre vitele 
körül folyó küzdelemben; ha e tapaszta ati igaz- 
ságot, mint a democratia korának haladási i igényei- 
vel megegyezőt elvitatni nem lehet, akkor öröm- 
mel szemlélhetjük a román testvéreink közt mutat- 
kozó választási mozgalmat. 

A mig a románok Baritiu jósszavait fogadták 
el hiszekegyül, természetes, hogy a sült tuzokok 
elérkeztere várva letelepedtek az édes semmittevés 
bundajara A passivitás tunyasaga végtére is álmot 
hozott szemeikre, s igy lattak szebbnél szebb, 
nagyszerü, dicső dolgokat: egy soha sem létezett 
nagy ország feltámadását. Ez bizony megtörtént 
volna mással is, ha tetlenül tóltott volna el évet 
évre, kivált, miután mindegyre taláalkoztak nemcsak 
sajat fiai kozül, de idegenek is, kik őket álomra 
ringatták, s ha olykor olykor szemeit dörzsölgeté, 
ismet csak kepzeletét igyeke tek fokozni, rögton 
reágyujtván egy-egy szep tündermesére. 

A nemzetek ilju korukb an nagyon fogékonyak 
a merengésre. Jól esik a távol, elerhetlen egekbe 
kalandozniok, ha mindjárt csak gondolatbani is, bár 
itt alant terdig gázolnak a porban, és a mitöbb – 
a tunyaságszülte nyomorban. 

Hanem a valóra serkenés percze előbb utóbb 
bekövetkezik. Ilyenkor az a nép, mely ábrándok- 
nak élt akkorig, hajlandó az egykor elhallgattatott 

* mggaudtabbak szavait is fontolóra venni, s össze- 
meri az abiánd igéreteit, a való kézzelfogható áda- 
taival. 

A román atyafiak is igy jártak. 
Hosszas ideig gyönyorkodtek a daco-román 

légvárakról irt és beszélt regékben, hagyományok- 
ban; végre azuútán meggyőződtek, hogy a mig 
egy bj kiralyság fellegvarában képzeltek magukat, 
voltaképen ottcsücsültek ,„dupa cuptor, még al- 
kotmányadta jogaikat sem gyakorolva. 

Ellütettek volt velök, hogy rabszolgák, nyügbe, 
bilincsbe van verve lábuk, kezük, holott csak ők 
nem akarták e tagjaikat hasznalut; addig sugdosta 
fülökbe a lelkiismeretlenség az elnyomatast, mig 
végtere önmagukat mozdulatlanságra kárhoztatván 
rögeszmévé vált agyukban az, hogy le vannak 
kötve, mit sem tehetnek. 

Pedig a törveny előttűk is ép ugy megnyi- 
totta a politikai jogok sorompoit, mint e haza 
másajku polgárai előtt,s ők meg sem akartak a po- 
litikai mezőn dolgozni, ugy velve, hogy ez a reny- 
heség hasznal nemzetiséguk fejlődesének: megőrzi 
a régmultat s előkésziti a jövőt. Most mar kezdik 
belátni, hogy mit sem hasznaltak az ábrandozassal 
és sirankozazsal, és munkához keszülnek 

A passivitás hagy profetája egy idő óta olyan 
légies alakká valtozott, mintha csak szetpárolgásra 
készülne; latva, hogy mások nem repülnek, s a 
földön jámi keszülnek — ő maga látszik szárnynyá 
változni — a föllegek közé emelkedik, csak 
nehogy ezek eltakarják. 

Gyakorlati államferfiakat látunk helyette elő- 
térbe nyomulni; ezek szolanak most a románokhoz, 
munkahoz intik őket; dologra fel! ez a jelszó. 

Ezek nem igérnek minden zsellérnek mosiát, 
minden mosiásnak 10 font aranyat, s az egész 
nemzetisegnek egőész uj birodalmat; hanem csak 
azt mondjak, hogy a mindennapi kenyérért is meg 
kell dolgozúi, s igy a politikai jogok bővitését 
is csak munka és küzdelemmel lehet kivivni, lépés- 
ről lepésre. 

Most ezt a szót is megértik a románok; mert 
hát az ép test utoljára is megunja a tétlenséget, 
igy egy (éteterős nép sem elégitheti ki tettszomját 
a folytonos duzzogás és sutba vonulással. 

Szerencsének tártjuk, Hogy ez a korszak is 
elkövetkezett — valahára. 

A Grománok abban! igyekeznek, hogy külö- 
nősen az erdélyi részekben minéletőbb képviselőt 
válászthassanak meg fidikból; ez magyon is érthető 
buzgalom. Mi csak annyiban véljűkéezt megfonto- 
lásilkba ajánlandónak, hogy necsak a nemzetiségi 
ügy felkarolása tüzessék ki e jetőltek programmjául, 
hanem a vezetők és clubbok emlékezzenek meg 
árról is, hogy e speciulis éldekek fölött ott áll a 
haza mindnyájuukkal Közös érdeke, s ennek amaz 
is alárendelendő. 

A n-szebeniek már sürgetik a román köz- 
ponti bizottságot, állapitsa meg a jelöltek lad tro- 
mát és tegye közé; mások azt számitgatják, hány 
románajku képviselőt vihetnénék keresztül az erdélyi 
részekben: számítanak 15- re gőt összetartás mel- 
lett többre is; stb. stb. 

Mindez hangosal hitdeti a román választók 
és intellizentia tevékenységét. 

Ennek örülünk mi. 
A munkakőzben mindinkább elpárológnak 

a theoriák rózsás alakjat, s a gyakorlati eredmé- 
nyek ép román véréinket fogják legelőbb meg- 
győzni arról, hogy a meglevő földecske és házacska 
többet ér egy álmodott bitodalom és tündérkastély- 
nál. Ha a gyakorlati fáradozás gyumötcseit élve- 
zendik, ma-holnap. ép a románok fognak jót ne- 
vetni az egykor bámult táltosokan és jövendő- 
mondásaikan. 

Török Athert 
udvarhelyszéki képviselőjelölt programm.- 

beszéde az 1872,s -ki országgyűtés legfonto- 
sabb és legsürgősebb teendőiről 

(a Sz.-Udvarhelytt, máj, 8-án tartott 565 tagból álló lka 
képviselőjelölő értekezleten). 

Tisztelt, választó poluzárok! Mután önök nagyra 
becsült bizalmukkal megajándékozva, ujolag gróf Beth- 
len Jánost és csékély személyemet állították fel képvise- 
lőjelöltekül, ennélfogva erhölcsi kotelességemnek isme- 
rem — az esetre, ha képviselőnek választatom — rövi- 
den nyilatkozni azon elvekről, melyeket követni fogok. 

Mtóta a népképviseleti rendszer behozatalával a 
követi utasitások megszüntek, a képviselőjelöltek nyilat- 
kozatai nagyfontossággal birnak. Egy erkölcsi szerződés 
ez, melyet a választás szentesit. Egyrészről biztositék a 
választónak, hogy ér dekei minő elvek alapján képvisel- 
tetnek; másrészről a polgari becsület ótálma alatt elvál- 
lalt kötelezettség, hogy a képviselő választói bizalmával 
visszaélni nem fog. 

Én, miként eddig, ugy jövőben is nagy hazánkfia 

Deák Ferencz vezérlete alatt lévő országos pártnak le- 
szek tagja; s azon közjogi kiegyezést, mely alkotmá- 

nyos életünk bekés fejlödésének alapját képezi — az 
1867. évi XII. t.-czikket — jövőre is tiszt letben tartom; 
mert a mióta a nemzet fejedelmével kibékült, európai 
helyzetünk nem változott, és ma sem tudja megmondani 
senki, minő esélyek fognának bekovetkezni e sokat szen- 
vedett hazára, ha a nemzet képviselői ezen kiegyezést 
eldobnák. 

E kiegyezés - a nemzet számára megnyitotta a 
szabad mun a és törekvés mezejét; rajtunk áll azt a 

meddő és időraló közjogi vita és pártoskodás helyelt, 
czélszerüen félhasználui. 

Elmultak azon idők, midőn valamely nemzet tüg- 

TÁRCZA 
Petki János élete. 

— Irta: V-s. — 

CVége.) 
Petki előtt a tankoltemenyek többnyire vallásos 

irányúak voltak, az ővének alapja a nazaszeretet Ebből 
kindulva probálja meg a ferde irányban imdult ijuságot 

sebb czélnál végzodő utla teritent. Azert inti öket már 
a bévezetes első soratban : 

Hfjuság viragjat ú kik viselitek, 
Hazaukban szep nemes veltol "születtetek, 
Ha jo mrrel, hevvel elni igyekeztek: 
Ez ki siu ifasom, lütlék, nogy ertsetek. 

Oly igen Szeretlen szerelmes nemzetem, 
Mert ti veretekbol vagyon eredetem; 
De keves jót lathat köztelük en szemem, 
Azelt busul gyabran hesel dett szivem. 
Az jo erkoics nalunk az igaz nemesség; 

Kiben az uctn takik, ulucsen ot tisztesseg, 
Noha uemes Mevnek, orul minden kozs g; 
Do anyauktol nem szál reank ez ekesseg. 

Nagy muaka, tárad ag, mertekletes elet, 
Drága szep tudomány untdent nemesíthet: 
Mu pemg csak tuuyan heverünk ez mellett 
Ugy szorzünk világban mostan nemes nevet. 

az eltajulás és elkotcsosodás ujáról egy jobb és neme- 

Nem régen totték le a f gyvert nyakunkról: 
Emlékezetünk sincs régi romlasunkrol; 
Kis békesség alatt hizüuk tobzodástol,. 
Ki miatt elpusztult vagy nép sok országból, e stb. 

„Sokképpn ezekről én is gondolkodván, 
Mulandót, jovendőt elővetvén, hányvan, 

Emoberek nvoltán elmémet fárasztván 
Leülék bu kodva, fejemet lehajtván. 
Szemelmre álom azomban érkezék 

Holott álmélkodva csoda-látást láték... . 

A csodaláfás az volt, hogy zenzéssel az égből két 

„pogányok közt lakó islenasszony forma" személy jelent 

meg előtte, s egyik jobb-, másik balfelől Közbül vették 
őt. Szepen festi le a két. isteuno alakját, Voluplas ter- 
metét, nyájas beszédet, szépszinű és diága kenetes ha- 

ját, ruhájat; ide s tvva néző villogó szemei fenyétől 
mondja: 

belső tüzzel hatnak 
Édes szerelmemre, forgassal lángoluak; 
Akar kit 15 totbe — atom —- hojtanának. e 

Ellenben a virtusról megjegyzi, hogy: 

„Egyszinti köntösben iukább gyonyörködik, 
Azzal sziligysége (szelidsége) tisztán mutatodik. k 

A beszédet nagy ífrissen, kevélyen Voluptas kézdé [ 

getlenségét a törvénykönyvek holt betülben foglalt 
badságok biztosították, Ma a gőzhajók, távirdák és vas- 
utak világában a függellenség- és szabadságnak más 
lényeges feltételei i is vannak. A nemzetnek, mely nivá- 
tását betölteni akarja, a törvények tisztelete mellett, ta- 

kincseket gyüjtsön, összetartónak kell lennie: hogy erős, 
a bünt ostoroznia kell : 

csak ekkor rendelkezik a valódi szabadság és Miggee- 
ség minden feltételeivel. 

A jövő törvényhozás előtt igen sok és fontos te- 
endő álla belreformok terén a nemzet szellemi és anyagi 
felvirágzását czélszerü törvények hozatala által előmoz- 
ditani. 

Átalában : 
pártolom a földmivelés, ipar és kereskedelem elő- 

mozditását; 
az ország kő- és vasuthálózatának ozélszerü to- 

vább fejlesztését, mert a forgalom növekedése az állami 
élet emelkedésének biztos fokát képezi; 

pártolom továbbá igazságszolgállatásunknak a 
hiányos rendeletek elejtése és a codificatio körében le- 
hető tökéletesbitését, 

az országos népnevelés hathatós előmozditását, 
a felsőháznak érdekképviselet alapján leendő át- 

alakitását, 
a még fennmaradott regaléknak kárpótás melletti 

eltörlését, 
a teljes vallásszabadságot és egyenjoguságot, 
szétszortan fekvő mezoei gazdaságunk érdekében 

egy országos mezei rendőrségi törvény vagy szabályzat 
életbeléptetését; 

akarom a honvédség intézményének az ország 
anyagi erejét tul nem terhelő fokozatos fejlesztését, és 
annak müszaki csapafokkal leendő fölszerelését; 

továbbá egy önálló és független magyar bank elő- 
készitését es felállirását; 

forgalmi eszkozok tökéletesbedése a foldbirtok értekének 
és jóvedelmének az ország némely vidékein örvendetes 
emelkedését eredményezte, s igy a régi catastralis mun- 
kálatok a foldadó kivetésének további igazságos kulcsául 
nem szolgálhatnak. Ott, hol országos koltségen épitett 
vasutak, csatornák és vizszabályozások a töldbírtok jö- 
vedelmét emelték, igazságos, hogy a földadó is emelked- 
jék, s ezáltal az ország más videkein a foldadó igazsá- 
gos kivetése és arányos leszállitása lehetővé váljék. 

Különösen : 

igérem, hogy mindezen átalánosan jelzett törvény- 
hozási törekvéseknél a Székelyföldnek a forgalomból ki- 
zárt mostoha foldírati fekvésére, termő képességére, né- 
pének jellemére. szokásaira, szükségleteire, anyagi és 
szellemi érdekeire kellő szorgalmat, figyelmetrés tanul- 
mányozást forditok; 

igérem, hogy az országos költségvetések nárgya- 
lásánál a szegény adozó nép filléreiből egyetlem karnék is 
könnyelműen meg nem szavazok; 

továbbá a képviselőháznak nnamcsak abban ál fel- 
adata, hogy törvényeket hozzon, hanem köteles ge egy- 
uttal őörködni hogy a szentesitett törvények végrehojtas- 
sanak; miután a hiányos törvényeknek is lelk meretes 
alkalmazdsa, a népnek nagyobb boldogságát er 
zik, mint a jeles törvényekuek helytelen végreh. jtása 
ennélfogva 

ket meg nem tartja és másokkal is meg nem tartatja — 
mint a nemzet ellenségét - pártolni nem fogom. 

Végre kebli ügyeinkre nézve támogatást igérek 
továbbra is azon már érvényre jutott józan democraticus 

zött amazé fölött, mire Voluptas 

--- fejét rázván felkészüle, 
Fekel tte felhőkben tőlem elrepüle, 
Álmot szemelmtól Tetteges elüze, 
Ily csoda-látáson vérem is elhüle. 

A peroratióban kijelenti, hogy e müvet az e erdélyi 
ifjaknak irta, Isten biráskodására hivatkozik, hogy azok 
javát óhajtva vette kezébe a tollat. Öhajaná, ha közülök 
az erény házában minél többen lakóznának. Majd Sparta 
képét ujitva fel emlékezetében, s némileg a rajta Báthori 
által elkövetett meltatlanságra is özálpzva, kescrüen tör ke 

„Rt hazánkért bátor senkt n ne haljon; 
Közönséges jóért neki csak jót adjon; 
Romlott tagjaira oly irat ragasszon, 
Kivel rút, halálos sebe ne újutjon. 

De talam ilyen is nincsen tiz közöttünk ; 
Ha kit pedig támaszt vérünkből istenünk, 
É rdemlett virtu-sa viseli előttünk : 
Őrdögnét i is inkább reá irigykedünk. 

Sem éjjel sem nappal addig nem nyughatunk, 
Átokkal, mereggel, vassal rajta vagyimk 
Hamis árulassal utána nsalak ."stb. 

ker . 

nuluia kell : hogy szellemi, dolgoznia kell : hogy anyagi 

hogy erkölcsös lehessen ; vet 

iránynak, mely nyilvános életünk és közügyeink kezelé- 

meg, de bármily sokat igért is, Virtus rábeszelése győ- 

igérem, hogy olyan kormányt - mely a törvényez1 

- tlelaenak 

czélszertlen köteszt 

lehet. 
ao nem jgérhatam, s dobdlvmonmyols zon 
törlését, mert ezt i 1 

terhelő módozattal 
tesiteni. Ez azonban nem ol 
sokan, képzelik. Európának azon országai 
monopolium fannáll — a nemzetgazdá. 
férfiai régen foglalkozn 

azt; si részemről. jelettem. hog 
más, a népet kevésbő terhelő mó dozatot máltdaenii els 
leszek, ki a dohánymonopolinm eltörlését meg-zavazom 
Ebből azonban akár o 
nak polttikei tőkét nam formálhat. Ez egyszerd 
álfain egyik mégélhetésének kérdése, melvet sem i 

rőétekkel, sém frázisokkal megoldati nemmehet. 
: Nem! igérhetlek továbbá meseszeru lehetel 
ket — milyéneék : , adó nem fizetünk, utal nem csinálun 
és közferhet nem fizetűnk -fála ( isok, mindezeki : 
népet a dolgok valódi állása irántit 
kulata Teményeket tébresztebe 

ényhozó testület érfelmestaujainál okosabbak, 
Piáto utopiáit megvatósíthátják, e isüdis 

végre a földado jelenlegi alapjául szolgaló catas- omely 
tralis munkálatok revisióját; mert az utóbbi években a 

Madcridban jélenleg na aghattó folyk arra né 
ve, hogy jövő év vékén ott: egy általáhoso v 

reált ajánlott fel, a tartományok députatiója nég miti 
A' franozia államtanács uljás/ervezésére v 

tvn s s miután a Szt- Györg téren 
szemle al vette, a váro sbáz r 

jers könüljárta a vá re elelt. s mo id 
keba a iznvolnákala i 



az agg főpap álltól.g 
tág erélyesen 

máról irt munkája épen most 

, mely mind a két ostrommal tüzetesen 

lekes ada közöl a pofoszok 

vél Imüveleleirel. s 

Japán óriási lép sekkel halad a czivilisatió ösvé- 

ipar és kereskedelem, művészet és tanügy eddig 

nak indult; a hadsereg egészen euró- 

lgközelebb ismét hét porosz 

g egy 15,000 tönyi uj hadsereg szervezé- 

ábornagy nehány nap óta versaillesi 

, hol a számára berendezett lakosztály 

m. háló, dolgozó és ebédtő szebából 

y hosszu, födött folyosó is járnl. A ház 

augol kert terül el, mélynek egyik szög- 

fogfulják eli Bazainenak megenged- 

adsegédét folyton maga mellett tart- 

Villette és Muagnan felváltva vannak 

ldola mellett. A vizsgálat a napokban meg fog kezdetni, 

kihallgatására a börtönl szolgáló épület föld- 

szinti helyiségei rendeztettek be. i 

UJBONSÁGOK. 
kkkkkolozsvár, május 22. 18

74. 

Vancsa balázsfalvi érsek Saguna érsekhez 

levelet intézett melyben kesznek nyilatkozott résztvenni 

azon intézkedések kezdeményezésében, melyek az 
erdé- 

lyi románok együltes és összhangzó befolyását 
lesznek 

ivatva létesíteni a jövő választásokra. s 

—- A nmnyolczadik nemzetközi statistikai 

congressusra, mely az idén augusztus 20-ika táján 

Szent- Pétervárott fog tartatni, a kereskedelmi miniszte- 

rium részéről kiküldöti két, képviselőn Keleti Károlyon 

és Hunfalvy Jánoson kivül mint értesülünk, Kon
ek Sán- 

dor egyetemi tanár és Havas Sándor, miniszteri tanácsos 

is ki fognak küldetni. Alapos remény van, hogy 
a jövő 

évben a nemzetközi statistikai congressus Pesten fog 

megtartatmi. ev 

Az ez évi katonai nagy hadg
yakorlatok 

Vörösváron fognak veéghezmenni és pedig n
egy időszak- 

ban. Az első junius 4 től 21-ig tart; 
a gyakorlatokat a 

388 ik Mollinary gyalogezred kezdi
 meg A másodikban 

ulius 13-tól, Lajos Viktor töherczeg 65. gyalogezred 

vesz részt. A gyakorlatoknál lesznek br. Airol
dy, Salva- 

tor, b llemaun stb. ezredek Végül a, részleges gya- 

korlatok ul lán az egész is fog egy nagy gyakorlatot tar- 

tani A csapatok Vorösvár, Pilis-Csaba, Cso
bánka, Szt- 

rvány, Solmár,a PilisaSzántó, Hidegkut s környékén 

esznek elszállásolvan esa bbam agtót yeg, sod 

A Ludóviceum igazgatójáuli ujabb, hirek 7 

o yvást nadászati st 

főre rug s ebből az 

nmnem ismeretlen a közönség előtt. Született 1821-ben; 

Carrierj ak a forradalom után vette kezdetét. Emig
rált 

ön sokáig élt. Anghában 7 évet tol
tött s folyton- 

udiumokkal foglalkozott. Tobb figye- 

lemreméltó szakmunkája is ekkor jeleni meg. 1867 ben 

osztálytanácsossá neveztek ki s mint ilyen, 18 hónapig 

vezette a magyar nonvédelmi 
miniszteriumot. 1870-ben 

mint ezredes, átvette a 3-ik honv
éd bataillon vezényletét. 

Figyelmeztetjük lapunk t, olvasóit a mai 

lapunkba betktatott Hudetménye re, mely a kolozsvári 

tornavivoda épitésére vonatkozó ajánlatok beadására 

hivja fel a vállalkozókat. 

Iszonyu tüzvészt jelentenek a japáni hirek 

eddo fovárosból, mely négy n
égyszög mértföldre terjedt 

volna ki s 30 000 (1) ember lak
h. lyét pusztitotta el. 

Légvasutak. Nehogy valaki azt gondolja, 

hogy ezek a levegöbe fognak ide-oda repülni, mint a 

vándordarvak. Az egész sokkal egyszerüb
b Chicagoban 

találták ki. A közüti vaspályáknál 
használják, hol lovak 

helyett süritett légoszlop hozza mozgásba a kocsikat. 

Sokkal kevesebb költséggel jár, mint amaz, s a meltett 

minden perezben megállitható épen ugy, mint midőn a 

d ül 

lovak huznák. 

— Mistoriai toasztók. Midőn száz évvel eze- 

lőtt a három osztozó hatalmasság képviselő
t a Jagellok 

birodalmának feldarabolását végrehajtották, 
Dolgorucky 

hg. orosz meghatalmazatt bankettet ad
ott „a gondviselés 

tiszteletére, melyen bő champagneroz
ás után a háziur a 

következő felköszöntéssel kezdette meg
 a toastok sorát: 

„Éljen az én czárnőm. Én őt a naphoz haso
nlitom. Mint 

ez a földet melegiti és világitja, ugy has
onlóan cselekszik 

czárnöm is egész Európával és Ázsia e
gy részével. Éljen 

sokátg 11 Öt követlte Stadion gr. osztr. felhatalmazott : 

Éljen sokáig az én nagy czászárnöm, mondá. Én a hold- 

hoz hasonlitom őt; miként az megvilágitja szende fényé- 

vel a sötét éjt, s elhomályositja gyakorta a napot, s mi- 

ként otalmazója a szerelemnek, ugy 
az én hatalmas czár- 

nöm is. Éljen sokáig 141 – Végül felállott Luchesini, Nagy 

Frigyes megbizottja, s hetyke junkernyel ven igy szólt : 

„Éljen sokáig az én királyom ! Előle
m már elhalászták 

az égi testeket, különben én öt mindeneset
re csak valami 

földi testtel hasonlítottam volna össz
e, mert hisz ő csak 

ember. Én tehát őt Józsuához hasonlítom, ki fegyverrel 

kezében felkiáltott : „Sta sole 14 Cállj meg nap) mire a 

nap megállótt; a holdal ő nem is torődött 
Éljen az én 

vitéz királyom1 

A gsokat igérő. Honfiui páthoszszal sorolja 

elő egy ellenzeéki jelölt a sók hangzato
s igéretet. Soroza- 

tosan terjeszti elő az Eldoradó temérdek javait; elébük 

tevé mindenütt: „megszerzem, „kiviszem., „kieszköz - 

löme. Egy választó beleszól a beszédbe: „Konnyü 

uram megcsináloi a Spajzzettlit; de ne
héz tőzni, ha nincs 

miből!" Órlási kaczaj követé a találó megjegyzést, s a 

prótféta alig jutott többé szohoz. 

Népszámlálási eredmény a n
émet biro- 

dalomban. Az uj német birodalom kormányana
k első 

gondjai kozé tartozott egy átalános népszámlálás
 elren- 

dolése, A számlálás 1871. deczember 1-én hajtatott 

végres az előleges eredmény most tetetett közzél E 

szerint a német birodalom összes n
épessége 11.058,139 

egyes német államokra következő 

számok jutnak : Poroszország 24:693,066 lé
lek, Bajor- 

ország 4 861,402 lélek, Szászország 2 556,224, Wurt- 

temberg 1.818,484, Baden 1401,428, E
lsass-Lotringen 

1519,450, Hessen 852,843, szász kis herczegségek 

egyült 1.067,868, Meoklenburg 634,879, Oldenburg 

314 778, Braunschweig 311,715, Auhalt 203,354, 

Waldek 56,218, Lippe 114,153, Schaumburg-Lippe 

32,051, Hanzavárosok 513,697. — Az 1867 ki nép- 

számlálás óta számbavéve az elsass-lotbring 
ni annexiot 

is, a lakosság 2 4 százalékkal, vagyis 952 915 fővel 

szaporodott. - Nem szerint van: 20.157,077 férf, 

20 898,060 nő, tehát 1000 férfira 1036 nő esik.
 A nagy- 

városokat illetőleg, 50,000 lakosnál több 34 városban 

van; első helyen áll Berlin, 825,841 lakossal, aztán 

következik Hamburg 235,366, Borosztó 208,025,
 Drezda 

177,095, München 169,612, Kőln 129,25 1 lakos
sal stb. 

Érdekes adat, hogy ElsasshLotbringen lakossága, mely 

az utolsó még franczia népszámlalás alatt 1 597,179 

főböl állott a porosz, uralom óta közel 50,000 fővel 

apadus most 1 549,459 lélekből áll: 

A bostoni világbéke-ünnep az idén junius 

17-től julius 3-ig fog tartani, s mint mindig, ugy most 

is, résztvesznek ez ünnepélyen az északamerikai Egye- 

sült Államok összes előkelőbb városai. A külön e
 czélra 

épitett zenecsarnok 36,000 dalárt, 42000 zenészt képes 

befogadut, s, ezenkivül 100,000 ülőhely van benne. 

Számos zenetársulat, többi közt London-, Páris- és Ber- 

linből is megigérte közreműködését. A dalárok kizáróan 

amerikaiak, Soloénekesekül Európa legkitünöbb erői 

vannak megnyerve, kiknek számára külön fogadtatási 

ünnepélyek vannak készülőben. Grant elnök maga is 

jelen leend ez ünnepélyen. 

Távirdai forgalom a pesti főállomásnál 

april hóban. Föladatott : 27,912 sürgöny, és pedig 208 

állami, 1616 távirdaszolgálati, tözsde, kereskedelmi, s 

üzleti, hirlapi, családi és 26,088 magánsürgöny. Érke- 

zett: 31,844 és pedig: 582 állami, 1032 távirdaszol- - 

gálati, tőzsde, kereskedelmi és üzteti stb. 29,930 ma- 

gánsürgöny. Az érkezett sürgönyök közül h
olyben kéz- 

besittetett 81,126, vasutüzleti vonalon tovább szál
littatott 

117. Átszállíttatott összesen 59,914 sürgöny. Az
 összes 

havi torgatom 1419,870 db. A föladott sürgönyökből
 be- 

folyt 17,851 trt, melyből 17,632 frt 46 kr a beltöldi 

forgalomra esik. 

árom országos jegybank bankjegyforgal- 

máról és arany ezüst keszleterői erdekes képet nyujt a 

következő kimutatás: A Hlondoni bank 8/, kam. szerint 

bankjegyforgalma 25 860,780 font. A londoni bank 

szerint készpénz 20 779,932 írt. A porosz bank 7, kam. 

szerint bankjegyforgalma 234.832,000 tallér, készpénz 

arany ezüst 178 617,000 tal A franozia bank 10/, kam
atjai 

szerint bankjegyforgalma 2.373813,770 f
ranc. A franczia 

bank 1"/, kamatjai szerivt bankjegyforgalma 71
4.553,109 

iranc: Mig a londoni bank készletben levő arany ezüstje 

tehát a május 2—10-ig való béten 765,523 font ster- 

lioggel apadt (a Rothschitd-féle orosz kölcsö
n vett sokat 

igénybe), ázalatt a porosz pank érezpénzkészlete ápril 

30-tol május 7-ig 1 663 000 tallérral emelkedett, és 

bankjegytorgalma 3 765,000 tallérral apadt. 

A közönség köréből. 
Az ,Erdélyi kölcsönös jég- és tüzkármentő- 

társulat jövő nó 8-án közgyülést fog 
tartani. 

E gyülés feladatának moegfejtése nem mindennapi, 

g következménye nagy horderejüvé válhatik ! mert te- 

án
. 
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kintve, hogy az, a társulat közérdekét képviseli, mely- 

nek egyes tagjai — kivétel nélkül, határozott feltételek 

mellett - egymásnak kölcsönös segélyt nyujtani köte- 

lezve valának, az intézeti szervek megzsibbasztása miatt 

azonban, e kötelezettség szabályszerinti teljesitése is 

fennakadván - nem kevés számu káros tagok ügyei 

függőben maradtak, melyeknek elintézése azota, Pontius-
 

tól Puátusig, és viszont: ettől amazhoz utasittatván, a 

kivánt eredményt elérni nem Iehetett ; és tekintve, hogy 

mindez, mennyi költséget, táradságot és még mennyiek- 

nek anyagi életbevágó mely sebzést okozott - mind- 

ezeknek kellő módoni begyógyitása nemcsak az érde- 

keltekre nézve nagy jötetemény, hanem egyszersmind 

eszköz arra : hogy tekintettel a különböző országokban 

lakó tagokra – hazánk — erkolcsi hirneve, s a régibb 

időben e részbeni kiérdemelt bizalom nemcsak helyre 

álljon, sőt még nagyobb ragaszkodást, s a külföld előtti 

fokozatosb tekintélyt vivjon ki. 

Azért, csak bátorsággal — előrel s ne lankadjon 

senki, tüdva: hogy csak jót akar tenni. Tmogassa e 

gyülés alkalmával ezen ügyet mindenki, miut sajátját, 

hogy a megsebesittetésből kivergődjék azon utra segit- 

vén, melyen tagjainak érdekével kapcsolatban azoknak 

egymás közötti támogattatására van hivatva, s nyujtson 

segédkezet az ügymenetnek azon utraterelésében, mely 

a fennt kijelelt czélhoz vezet, — s a vállvetett „önse- 

gélyzésitt eszme Phoenix gyanánt, hamvaiból keletkezve 

2 áldást árasztand, s nem fogják azt, az ellennézetüek 

ijesztő rémkép gyanánt felhasználhatni. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Május 212ről: 50/, Metalligues 64.55. 50, Nemzeti 

kölcsön 71.90. 1860-diki államkölcsön 100 90. Bank- 

részvények 833 Hitelrészvények 332.—. London 113. 

Ezüst 110.80. Cs, kir. arany 5.40. Napoleondor 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82.—. 

Temesi 79.— EÉErdélyi 78.75 Horv.-Slavon 84 — 

Felelős szerkesztő: Sándor János, 

NYILTTÉR. 
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Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztosítása mellett 

MANDHER WoR 
OTVOS- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 18 órától 1-ig ! 

és délután 3 órától ő-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 

g 1-ső emelet 14. sz. 

mag-Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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